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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

Петухова Тетяна Анатоліївна 
кандидат педагогических наук, доцент,  

кафедри технологічної та професійної  освіти  
Ростовцева Ірина Олександрівна 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня Державного 
закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна 

Цивілізація вступила в новий період свого розвитку – період 

побудови інформаційного суспільства. Іде швидкий процес розвитку 
інформаційно-обчислювальної і телекомунікаційної техніки, 

відбувається різке збільшення освітніх установ, організацій і 

особистостей, причетних до інформаційних технологій і взагалі до 
“інформаційної нервової системи” у сфері освіти. 

Інформаційні технології стають основною рушійною силою 

суспільства. “...Їх вірне чи не вірне застосування серйозно 

відображаються на якості освіти, здатності до нововведень,  як в 
економічних, так і соціальних сферах ”- О.П.Гершунський.  

Таким чином, інформатизація освіти – це процес підготовки 

особистості до повноцінного життя в умовах інформаційного 
суспільства. 

Інформаційні технології навчання, а йдеться насамперед про 

інтелектуальні навчальні системи, ґрунтуються на нових підходах 
щодо надання інформації і перетворення нових категоріальних 

понять: база знань, модель предметна область, генератор стратегії 

навчання, модель учня.  

Але будь-який засіб навчання, включаючи  і новітні технології, є 
лише засобом реалізації методичних ідей з метою розкриття 

дидактичних властивостей цього методу. В той же  час складовою 

методу навчання є вимір рівня знань. 
Важливим ресурсом педагогіки в аспекті інформатизації освіти 

є розвиток якісних, інтуїтивних, образних представлень, причому, чим 

більш складним і спеціалізованим є досліджуваний курс, тим більшу 

роль відіграють “наочно-комп'ютерні підходи”. Наприклад, фахівці, 
що освоювали в студентські роки навчальний курс “з картинками” і 

“без картинок”, звичайно принципово відрізняються друг від друга по 

стилю мислення і надалі. 
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Необхідність вибору викладачем потрібного ПЗ із наявних чи 

запропонованих викликала доцільність розробки типології ПЗ по 
методичному призначенню. Приведемо типологію деяких ПЗ по 

методичному призначенню: 

- навчальні ПЗ, методичне призначення яких — 

повідомлення суми знань, формування умінь та навичок навчальної 
чи практичної діяльності і забезпечення необхідного рівня 

засвоєння, установлюваного зворотним зв'язком, реалізованої 

засобами програми; 
- ПЗ, призначені для контролю (самоконтролю) рівня володіння 

навчальним матеріалом; 

- ПЗ-тренажери, призначені для відпрацьовування умінь, 
навичок навчальної діяльності, здійснення самопідготовки; 

- інформаційно-довідкові, інформаційно-пошукові ПЗ (системи), 

що представляють можливість вибору і висновку необхідної 

користувачу інформації; 
- імітаційні ПЗ, що представляють учневі визначений аспект 

реальності для вивчення його основних структурних чи 

функціональних характеристик за допомогою деякого обмеженого 
числа параметрів; 

- моделюючі ПЗ довільної композиції, що представляють у 

розпорядження учня основні елементи і типи функцій для 

моделювання визначеного аспекту реальності; 
- демонстраційні ПЗ, що забезпечують наочне представлення 

навчального матеріалу, візуалізацію досліджуваних об'єктів, явищ, 

процесів, взаємозв'язків між ними; 
- ігрові ПЗ, призначені для "програвання" навчальних ситуацій з 

метою формування умінь приймати оптимальне рішення чи 

вироблення оптимальної стратегії дій; 
- ПЗ, які використовуються для організації діяльності учнів у 

позаурочній роботі, метою яких є розвиток уваги, реакції, пам'яті і т.д. 

У рамках методології психолого-педагогічних наук 

відзначається, що впровадження в навчання нових інформаційних 
технологій варто розглядати не тільки в рамках нової навчальної 

дисципліни, але і як фактор, що змінює структуру всіх програм 

підготовки, усього змісту і процесу навчання.  
Дану позицію можна простежити в дослідженнях, зв'язаних із 

загальними педагогічними аспектами комп'ютеризації освіти 
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(С.І.Архангельського, В.П.Беспалько, Б.С.Гершунского, 

В.М.Глушкова, А.М.Довгялло, Е.М.Машбица, В.А.Новикова, 
В.В.Рубцова, А.Я.Савельєва, Н.Ф.Тализіної).  

Інформаційні можливості комп'ютерів  включених у 

розгалужені інформаційно-комп'ютерні і телекомунікаційні мережі, 

дійсно величезні. Тому важливість саме цього напрямку 
інформатизації в освіті цілком очевидна.  

Задача, однак, полягає в тому, щоб і система дослідницьких 

задач, розв'язуваних з використанням настільки могутніх засобів, була 
адекватна по своїй значимості цим засобам, щоб був переглянутий, 

так названий, у вузівській науці “синдром розпилення засобів і сил”. 

Таким чином, наукові дослідження у вищій школі, на нашу 
думку, доцільно сфокусувати, насамперед, на пізнання особливостей 

функціонування наук про освіту, що  в цілому  можна назвати 

освітнім наукознавством, своєрідною наукою про науку. 
 

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ОСВІТИ ЯК ПРОЦЕС 

ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

Петухова Тетяна Анатоліївна 
кандидат педагогических наук, доцент,  

кафедри технологічної та професійної  освіти  
Лю Цзянь 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня Державного 

закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна 

Комп’ютеризація освіти і широке впровадження в освітній 
процес навчальних комп’ютерних програм приводить до 

використання навчальних комп’ютерних програм низького рівня 

(багато з них навіть не відповідають цілям свого призначення). Аналіз 
педагогічної практики використання ПЗ навчального призначення 

дозволяє зробити висновок, що найбільш істотними причинами 

створення низькоякісних (з педагогічної точки зору) комп'ютерних 
програм по-перше, часткове, а часом і повне ігнорування дидактичних 

принципів навчання при їхній розробці і, по-друге, неправомірний 

перенос традиційних форм і методів навчання в нову технологію 

навчання, що використовує комп'ютер.  
На макрорівні процес інформатизації сфери освіти 

безпосередньо залежить від національних цілей держави, економічної 

ситуації, обсягу ресурсів, що направляються в цю галузь. Це 


